

6年免费培训五百多名残疾人

残疾人亓君佩自强不息,帮助残疾朋友就业

文/片 本报记者 崔维成

枣庄市市民亓君佩是一名残疾人,他自己从事机电维修,从2006年开始,他免费为五百多位残疾朋友提供培训,帮助很多残疾人实现了自主创业的梦想。



亓君佩在教授学徒维修技术。

两次见义勇为落下驼背残疾

亓君佩是薛城区周营镇金马村村民,今年57岁,在金马村开了一家残疾人机电维修技术培训中心。18日上午,记者来到亓君佩开设的培训中心时,他正蹲在地上教授学员维修机电的技术。看到记者来到,当亓

君佩站起来时,他的背已经弯成了90度,每次抬起头看人都显得比较吃力。

据亓君佩介绍,1980年,他在公社拖拉机站工作时,突然有几间房屋着火了,为保护屋内的集体财产,亓君佩冲进了大火里,用了近

虽然抢救出了屋里的设备,但他却被一根燃烧着的木棒砸伤了,从此他的腰就不能像之前那样直起来了。之后没多久,亓君佩冒着大雨到村里去下通知,在路上发现一名儿童掉进了河里,他不顾一切跳进河里,用了近

一个小时终于把落水儿童救上了岸,但由于在水中泡了太久,他从此患下了类风湿性关节炎。为了治病,亓君佩跑遍了全国知名各大医院,然而病不但没治好,反而背上了一大笔债,而且落下了深度驼背的残疾。

摆脱轻生念头开始坚强生活

亓君佩曾一度瘫痪在床三年,一切生活基本都靠家人照料。想到自己曾经近1米8的个头变成了1米5多,还欠下了一大笔债,并且他的一个儿子因为没钱治病而去世了,亓君佩便有了轻生的念头。“当时我把身上泼满了汽油,正在地上爬着准备去拿火柴,这时候孩子她妈正好进屋了,制止了我。”

亓君佩告诉记者,当时他们夫妻俩抱在一起哭了半天。“自杀没有成功,我就要好好地活下去。”亓君佩说。

从那以后他就振作了起来,慢慢地他可以自己照顾自己了。因为有在拖拉机站工作的经验,亓君佩就开了一家机电维修点,在为村民们维修机电的同时,他还一直钻研新

技术。两年过后,他的维修店已经小有名气,附近村民家的农机坏了的时候,都喜欢去找他维修。亓君佩的机电维修店生意渐渐地火了,他就想为其他的残疾人提供一个就业平台,并将他的维修技术传给他们,让他们能够自主创业。

说干就干,在萌发帮助残疾朋友的念头后,亓

君佩开始在自己的店里为残疾人进行免费培训。“我在教他们维修技术的同时,还鼓励他们多与人交流,不要因为自己是残疾人而自卑,相反我们应该更加努力,用双手拼出自己的事业。”亓君佩说,针对不同的学员,他用不同的教学方法,但相同的地方在于,他总是手把手地把技术教授给每一个学员。

6年免费培训五百多名残疾人

从2006年开始到现在,亓君佩在他的维修店内免费培训了五百多名残疾人。据了解,亓君佩培训过的五百多名残疾人中,大部分都实现了就业,有几十个人已经在亓君佩的帮助下开起了维修店,还有的学徒在外企公司担任要职,也有不少

学徒因为有了手艺而娶到了老婆。每次提到他们时,亓君佩都特别的骄傲。

台儿庄区涧头集镇孙楼村的孙冰已经在亓君佩的培训中心学习了一年多,再过一段时间,他就准备回到家乡自己开一家维修店。

“我之前一直在家务农,后

来听朋友说亓老师开了一家培训中心,帮助了很多残疾人实现了就业,就和家人商量着来这学习。跟着亓老师确实学到了不少东西,亓老师待我就像亲人一样。”孙冰感动地说。

“他虽然来这学习还不到一年的时间,但是他非常

努力,基本上掌握了维修的主要技术。”亓君佩对孙冰的评价很高,但同时他也很担心孙冰。“孙冰的听力有障碍,每次和他交流时,我们都得大声地说话。我怕他以自己开店时不能很好的与客户进行交流。”亓君佩说。

希望帮助更多残疾人实现就业

亓君佩告诉记者,由于他也是残疾人,所以他能体会到残疾人的不易,他觉得有责任帮助其他的残疾人。记者了解到,亓君佩在培训中心对面承包了60亩林地,准备用它作为阳光就业养殖培训基地。“我计划将这60亩地分

成20块,我出钱在里面养殖鸡、鸭、鹅等家禽,并把它们交给20位家庭困难的残疾人管理,所得收入除了交给我一部分成本费外,其他大部分收入都归他们自己所有。”亓君佩说,他搞阳光就业养殖培训基地的目的是想让参与

者学到养殖技术,帮助他们实现创业。

7月13日,残疾人亓君

佩被评为2011年度“感动薛城十大人物”,这也是对他长时间努力的一种肯定。“我现在最大的愿望就是能够为更多的残疾人提供创业、就业的机会,最基本的能让他们靠自己的双手养家糊口,甚至过上更好地生活。”亓君佩说。

和去年相比增加12.7%

枣庄两级法院上半年受理案件19161件

本报枣庄7月19日讯(通讯员 杨建 记者 李键)

18日,记者从枣庄市中级人民法院获悉,2012年上半年,枣庄市法院共受理各类案件19161件,审执结15917件,同比分别增加12.7%和13.9%,各类案件一审后的服判息诉率为93%,二审后的服判息诉率为95%,同比分别增加12.7%和13.9%。

相关工作人员介绍,枣庄两级法院按照“为大局服务、为人民司法”的主题要求,按照“快好省”、“两多一少”的办案要求,大力加强审判管理,审判质效进一步提升,反映审判质效的主要指标持续向好,审判执行更

加优质高效,上半年,全市法院共受理各类案件19161件,审执结15917件,同比分别增加12.7%和13.9%,各类案件一审后的服判息诉率为93%,二审后的服判息诉率为95%,同比分别上升1.4个百分点。

此外,围绕工业转型振兴、市南工业区改革、全国农村土地改革实验基地、棚户区改造等全市重点工作,枣庄两级法院及时制定服务意见,出台服务措施,全方位助推全市经济社会发展。

男子飞车抢夺手提包

三天后准备外逃时被抓

本报枣庄7月19日讯(记者 徐萌 通讯员 贾斌 吴敬安)

7月16日,市中公安分局专案组民警在长途汽车站内,将涉嫌抢夺案、正在准备外逃的犯罪嫌疑人韩某抓获,当场起获被抢手机等物品一宗,总价值3000元。后经警方深挖,韩某自今年6月份以来,先后窜至台儿庄、薛城区等地,驾驶摩托车飞车抢夺女式提包一个,内有手机、现金等物品一宗,总价值3000元。后经警方深挖,韩某自今年6月份以来,先后窜至台儿庄、薛城区等地,驾驶摩托车飞车抢夺作案3起,案值5000余元。目前,犯罪嫌疑人韩某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据了解,7月13日上午,枣庄市立院门前发生一起飞车抢夺案,刑警一中队联合市郊所迅速开展工作,通过传统走访与调取沿途监控录像开展信息化研判相结合的手段,锁定抢夺犯罪嫌疑人。

人韩某,同时制定抓捕方案,将准备外逃的犯罪嫌疑人韩某抓获,迅速告破案件。

讯问中,犯罪嫌疑人韩某交代,7月13日上午,他驾驶摩托车飞车抢夺女式提包一个,内有手机、现金等物品一宗,总价值3000元。后经警方深挖,韩某自今年6月份以来,先后窜至台儿庄、薛城区等地,驾驶摩托车飞车抢夺作案3起,案值5000余元。目前,犯罪嫌疑人韩某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

乘坐出租车被多收钱

交通部门:留好证据可以投诉

本报枣庄7月19日讯(记者 李森)

18日,市民王女士告诉记者,她乘坐出租车被司机多收取费用,这让她感到很无奈。18日,记者联系相关部门得知,如果遇到此类情况,一定要保存好证据进行投诉,维护自身权益。

王女士告诉记者,17日晚上,她乘坐出租车由振兴路前往东湖广场,到达目的地以后,她看到计价器上显示的是9.4元,但是交钱时司机却收了11元。下车后的王女士越想越郁闷,加上1元钱的燃油附加费也才10.4元,即使按照四舍五入也就是10元,为什么要多收6毛钱。18日下午,记者就王女士遇到的问题采访

了枣庄市市中区交通局的相关负责人,他告诉记者,他们多次告知出租车司机,要按照实际价格进行收费,不少司机认为有成毛的麻烦就四舍五入了,他们都是要求可舍不可入。“四舍五入是司机们自己做的,也许有些乘客并不接受,像王女士遇到的情况是不允许发生的,如果有市民再次遇到这种情况,一定要记好时间、地点、车牌号并且保留好发票前来投诉,我们会及时进行落实,对违规车辆进行处罚。”此外,记者了解到,枣庄市出租车虽然都是定额发票,但是通过票根等可以查出发票是出自哪个出租车公司的。



连日来,枣庄市持续出现高温天气,为预防火灾事故,枣庄市市中区公安、消防等部门联合对宾馆、车站等人员密集的场所进行消防安全知识宣传及演练活动,提高广大群众的夏季防火安全意识,增强社会防控火灾能力。图为消防官兵和民警疏散一家宾馆的服务人员进行“火场逃生”。

本报通讯员 吉吉吉 李佩奇 摄影报道